



LOBIRANJE PO ZAKONU

Hrvatski lobisti uče na ar

U Washingtonu djeluje oko 14.000 registriranih lobista, uz više od

Države Jugoistočne Europe, koje tek ulaze u proces pravnog uređenja djelatnosti lobiranja, imaju priliku izbjeći pogreške što su ih dosad napravile i Sjedinjene Američke Države i Europska unija, poručio je James Thurber, profesor Sveučilišta u Washingtonu, na Četvrtom međunarodnom simpoziju o lobira-

nju. Unatoč dugoj tradiciji lobiranja, Amerikanci se još bore s nizom pro-

Hrvatska bi do ljeta mogla dobiti zakon o lobiranju

blema u toj polulegalnoj profesiji, priznao je on. Zadnjim promjenama federalnog zakona uveli su niz strogih ograničenja za

lobiste, ali je rezultat bio suprotan očekivanom. U Washingtonu tako danas djeluje oko 14.000 registriranih lobista, uz više od 100.000 neslužbenih zastupnika (*advocates*), od kojih su velika većina zapravo lobisti koji se ne žele registrirati jer im to ograničava djelovanje. Među njima su i nedavno visoki državni dužnosnici, poput bivšeg



eričkim greškama

00.000 neslužbenih zastupnika, od kojih su velika većina zapravo lobisti koji se ne žele registrirati

vode demokratske većine u Kongresu Toma Daschlea.

I mutno i zapetljano

Koliko je lobiranje u SAD-u mutan posao i nakon njegovog zakonskog reguliranja, Thurber je ilustrirao nizom podataka o sudskim presudama protiv 27 lobista koji su dosad uhvaćeni u nezakonitim radnjama. U EU



lobiranje je još zapetljanije jer se odvija u Bruxellesu gdje djeluje oko 50.000 lobista, ali i u državama

članicama. U nekima od njih, poput Francuske i Italije, lobiranje se smatra prljavim poslom na

rubu zakona. Sličan odnos prema lobiranju vlada i u dijelu hrvatske javnosti, a već tri godine to se trudi promijeniti Hrvatsko društvo lobista. Predsjednik Društva Mate Granić očekuje da će Hrvatska već do ljeta dobiti zakon o lobiranju, nakon što je Vlada zadužila Ministarstvo pravosuđa da izradi prijedlog. Zakon bi, prema Graniću, trebao uklju-

čivati uvođenje obveznog javnog registra lobista pri Hrvatskom saboru te kodeksa ponašanja koji bi jednako obvezivao lobiste i državne službenike. HDL će do tada nastaviti voditi brigu o edukaciji lobista te podržavati suradnju sa sličnim udrugama u okolnim zemljama. Udruge lobista već postoje u Sloveniji, Srbiji i Crnoj Gori. (D. Ž.) ■